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Vasúti ügyeink.
Nagv örömünkre végtére a Kecs- 

keinét-Fülöpszóllási vasúti vonal kiépí­
tésére vonatkozó tervezet a megvaló­
sulás stádiumába lépett, miután a kép- 
viselőház elfogadta a javaslatot.

Kecskemétnek, mint az Alföld egyík 
kiválóbb gazdasági emponiumának min 
denesetre jelentékeny előnyt biztosit 
az ezen vasút által létre jövő forgalom 
Nemcsak a szőlőtelepek emelése tekinte­
tében, hanem az aktív gazdasági érde­
kek szempontjából is hatalmas lendület 
várható. így a Duna-mellékével köze 
lebbi összeköttetés lépvén életbe a keres 
kedelmi forgalom élénkülni fog; mert a 
Duna felé nagyobb tért nyer a gazda 
sági cikkek kölcsönös szállítására

Régóta egyik fővágya vidékünk­
nek, hogy’ a Duna és Tisza közét 
egy vasút-vonal szelje át; ez a Kecs- 
kemét-Fíilöpszállási vasút megnyitásá­
val már részben teljesülni fog. Most 
még azonban hátra van, hogy a Tisza­
iig télé leendő összeköttetés megváló 
süljön, mert ez még közvetetlenebb 
kulturális gazdasági forgalmat teremt 
meg az egész Duna-Tisza közre nézve

Az állami hozzájárulás természe­
tesen annál figyelemre méltóbb, mert 
póstai hozzájárulással van egybekötve. 
A mibe a pósta kerülne, azt az állam 
fizeti Jóllehet a társaság tetemes ál­
dozatokkal járul az építéshez, s e tekin­
tetben kívánatos volna, hogy az összes 
kiegészítő vonalakat mint a Tisz-Ug 
felé vivő is, ugyanezen társaság vál­
lalja el, annyival inkább, mert mig 
itt az állami hozzájárulás maximuma 
az építési költség 10%-a, addig kérdés, 
hogy az állam a kiegészítő vonalak 
építéséhez ugyanennyi hozzájárulást 
megadhat-e.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA.
Fellegek.

i.
Fehér áttetsző fel legek
Bt1 magasan repültök! 
Egy kis lánynak tőletek 
Izenetet küldök.

Csak annyit mondjatok n< ki, 
Ha ablakába állna: 
Nem tudom felejteni, 
Meghalok utánna!

II
Messze szálló rózsaszínű fellegek I 
Hejh, ha én is elszállhatnék veletek ! 
Benéznék egy barna kis lány ablakán, 
Megkérdezném szeret e még, gondol e még néha rám?

Messze szálló rózsaszínű fellegek!
Nem tudom én mit gondoljak, mit tegyek. 
A rózsámtól izenetet nem kapok.
Tudj’ az Isten tán azóta hűteleti lett, elhagyott I . . . 

Gyarmati Endre.

Kecskemét altalaja és túrfaja.*)
A gazdasági gőzmalom udvarán 1892 

és 1898 bán, nyolc hónap alatt négyszer 
kezdték meg az artézi kút fúrását, de 
mindannyiszor sikertelenül dolgoztak. Az 
elért legnagyobb mélység 298 m. volt és 
igy csaknem háromszor olvan mélyre jutott 
a fúró, mint amilyen magas a nagytemplom 
tornya, mely tudvalevőleg 79 méter. A 
fúrás alkalmával kikerült anyagról, külö­
nösen pedig a 84 5—85 méter mélységből 
felhozott túrfában talált, több mint kétszáz

♦) A „Kecskemét-vidéki terméssettudományi tár- 
sulit'* mijus hó iT dikén tartott ülésén mutatványok­
kal együtt előterjesztette a szerző.

Hogy a helyi érdekű vasútak életbe­
léptetésénél mennyi előnynyel bir az 
új vonal, az kitűnik abból is, hogy 
az eddigi vásári forgalom — bár igen 
jó hírnek örvend — a Duna-vidéki 
marha- és baromfiállomány szállításá­
nak megkönynyitésével hatalmas előre 
haladást fog nyerni. Altalán életre 
való eszme valósult meg a vasút kié­
pítésében. s ha a jövőben oly kiváló 
siker koronázza a társaság vállalatát 
a mint Ígérkezik, — a helyzetből ki- 
vehetőleg — úgy rövid időn azon kell 
lennünk, hogy a Duna Tisza közti va­
súti hálózatot a teljes átszellő vonal 
behozatalával kiegészítsük.

Agrikulturalis viszonyaink külö­
nösen emelkedni fognak az új vonal 
folytán, mert gabona termelés tekinte­
tében az alföld egyik legkiválóbb helyet 
foglal el, s csupán a kereskedelmi for­
galom tökéletesítésére és fejlesztésére 
van szükségünk.

Mert hiába van meg a temérdek 
anyagunk, ha azt értékesíteni nem tud­
juk, a gazdasági szükségletek fedezése 
után többé nem fog olyan gabona 
állomány maradni, mely nem értéke­
síttetik kellőképen. Eddig az alföldi 
gazda, ha megmaradt a gabonája meg­
ijedt és odaadta potomáron a zsidónak 
az megvette, eladta Budapesten A vasút 
életbeléptével magyar gazdáink széle­
sebb körben érintkezhetnek majd gaz­
dasági viszonyaikról s okosabban tud 
ják majd agrikultur dolgaikat el­
intézni.

A mi a szőllőtelepeket illeti, azt 
hiszem fölösleges is megemlítenem, hog\ 
az utóbbi időben az alföldi homokos 
szőlők értéke — főleg a filloxerás vidé­
kekhez viszonyítva — jelentékenyen 
emelkedett, s igy a bortermelés gazda­

darab maghéjról óhajtanék ez alkalommal 
egyet mást elmondani.

Ha a növénygyűjteményből kiszedett 
magnak valamelyike külsőleg egyezett az 
előzetesen széjjelválogatott és lerajzolt 
túrfabeli maghéjak egyikével, úgy metsze 
teket készítettem belőle s ezeket megfelelő 
módon kezelve, mikroskop alatt vizsgáltam. 
A meghatározást csak akkor tartottam 
tökéletesnek, ha a túrfabeli maghéj úgy kül­
alakra. mint szövetére nézve teljesen egye­
zett a növénygyűjtemény anyagával. A 
vizsgálat szerint a tártának főtömeget moh 
törmelék képezi, melynek szövete a Hvpna 
ceak szövetével egyezik. Ebben 13 darab 
Chara termést találtam, továbbá a követ­
kező növények maghéjait: Cári x Sás)distans 
L., háromféle Potamogeton (úszánvfű) mint­
egy 150 darab. Chenopodium rnbruin L 40 
drb., Ranunculus squatilis (vízi boglárka.) 19 
darab. Ezenkívül előfordult egy Composita 
termés, kártyás rovarszárny. Ugyanebben 
bogárezombokat is leltem, melyeken a Ilona- 
ciak jellemző bunkó* megvastagodása szem 
betünően látható

A körkemencék mellett, 6—7 méter 
közt Kotzó mérnök úr egv méter vastag 
túrfa réteget talált. Ebben figyelmes átvizs­
gálás és iszapolás sem lelhettem maghéjakat, 
de vagy 80 darab bogárszárny fordult elő. 
melyeknek meghatározatát Biró Laj >s bará 
tóm. kiváló entomologusunk végezte. Legtöbb 
benne a Donacia consimilis Slirk., mely ma 
is gyakori mocsaras helyeken.

Az úgyis csak szakembert érdeklő, 
meghatározások leírását mellőzve, a réteg­
sorozatból. különösen a túrfából levonható 
végkövetkeztetésnek rövidke kivonatát óhaj­
tanám még előterjeszteni.

A túrfában előforduló növények közül 
a Chara. Potamogeton s Ranunculus mpia- 
tilis sekélves vizekben élnek. A Carex 
distans s Chenopodium rubrutn mocsarak 

sági gyarapodása folytát) a megtelelŐ 
forgalom föltétlenül megkivántatik. A 
szol lő és borszállítás vidéki forgalomban 
fog gyarapodni, s nem szorítkozik pusz­
tán fővárosi elárusitásra, mely jövedel­
mező ugyan, de a vidéki forgalom 
rovására történik.

Általában anyagunk van elég csak 
az annak értékesítésére szolgáló köz­
lekedést kellett kellőleg megkönnyite- 
niink, ez részben sikerült is ezen vasúti 
vonal behozatalával, melynek folytán 
Kecskemét kulturális gazdasági érdekei 
kielégítést nyernek.

Egyéb tekintetek a közlekedésre 
utalnak ; a Fülöpszállás felé való köz­
lekedés eddig bár arra jelentékeny 
szükség volt, nemcsak gazdasági, ha­
nem kereskedelmi tekintetben is nagyon 
meg volt nehezítve, most a Fülöpszál- 
lási állomás (pl isi központja a vidék 
jó részének, s azokra nézve viszont 
első emporiumot f -g képezni Kecske­
mét A centralizátió szempontjából min­
dene-etre kihúzza Kecskemét a maga 
hasznát, mert elvitázhatatlan dolog, 
hogv a városi élet forgalmának élénkí­
tésére misem szolgái nagyobb mértek­
ben. mintegy épen a közlekedési utak 
és eszközök okszerű tervezete.

Lám azok a városok, melyek víz 
mellett nincsenek, vagy vasút egyálta- 
’ái» nem áll közvetetten rendelkezésükre, 
mennyire hatramaradnak azok mögött, 
inelvek érdekei hasonló tekintetben ki 
vannak elégítve. A társadalmi élet 
pezsgőbbé tétele is jó részben ezektől 
a tényezőktől függ, s mindennemű 
előrehaladást a jó közlekedési hálózat 
alkalmazása mellett találhatunk föl.

Köszönet azoknak, a kik az életre 
való eszme imgval’»sitásában közre 
működtek. Kremmer Géza.

szélein, iszapos helyeken nőnek Minthogy 
valamennyi jelenleg is élő faj s minthogy 
ugyanazon a helyen nagyobb mélységből 
mint e túrfa, üveg és edénytöredék került 
a felszínre, igen nagy valószínűséggel 
állíthatjuk, miszerint nem is nagv idővel 
ezelőtt, a történelmi időn belül 85 méterrel 
alattunk sekélyen mocsaras vizek állottak.

A gőzmalom udvarán 203 in. mélysé 
gig tiz olyan réteg fordult elő, melynek 
anyagában számos vizicsiga. meg kagvlóhéj 
található. Három rétegben túrfa is volt. 290 
in. mélységből meg az. előttünk levő lignit 
került ki. Itt tehát több ízben növényzettel 
biró mocsarak léteztek. A körösi-utcán levő 
Koritsánskv-féle házban 6 m.-en, a körke- 
menczéknél 6 m.-en. a tűzoltók udvarán 
28 m.-en. a gazdasági gőzmalomnál 85 m. 
mélyen akadtak túrfára. Hogv Kecskemét 
altalaja egyenetlen, hullámos területet 
alkotott, az kitetszik méga következőkből is:

A körkemencéknél az egyik kút ása­
tása alkalmával ti — 7 in, közt egv in. vastag 
túrta rétégét talált Kotzó mérnök úr. 
Ettől keletre 100 ni. nviro van egy kút. 
melyben sokkal vékonyabb a túrfa réteg. 
A kelet-nyugati vonaltól északra, 55 ni. re 
levő kútb.in már nem volt túrfa. Itt tehát 
egv kelet nyugati irányban húzódó mocsár 
létezett.

A reáliskola előtt, a sétatér végén 
815 mm. esőben f. évi februárius hó 14 én 
megkezdett új artézi-kút fúrása május hó 
19-éig 22O 7o m haladt. Itt túrfa. amint 
magam is gyakran megnéztem, egyáltalá­
ban nem került elő! Pedig még e század 
elején, tőle alig pár lépésnyire, a sétatéren 
egy mély úsztató volt, mint utolsóelőtti 
maradványa a környékbeli tavacskáknak.

Az új városháza alapozása közben a 
munkások elbeszélése szerint, sok ép nád­
gyökeret s 8—4 méter mélyen rekettye 
gyökereket találtak a nyugati részen.

Egy új rószvény-tarsulat.
Gondolkodó fokben. kik nemcsak üzleti 

szellemet, de a hazafias érzéseket is szeretik 
istápolni, született meg az eszme, hogy 
egy igazán s minden izében magyar biz­
tositó intézetet alapítsanak.

E szándékra az vezette őket, hogy bár 
túl bőven el vagyunk látva biztósitó tár 
salatokkal, e társulatok még a leghangza­
tosabb magyar s magyarnál is inagyarabb 
elnevezések alatt is minden egyebek, csak 
nem magyarok.

Az is igaz, hogv a biztositó társulatok 
túlbősége is csak viszonylagos, a mennyi­
ben a túlbőség látszata csak a miatt van, 
mert nálunk még a biztosítás eszméje meg­
lehetős hideg fogadtatásban részesül. Az 
életbiztosításról nem is szólva, a mely el­
végre is rendezettebb anyagi körülmények 
között levő s intelligensebb egyéneknek való, 
a tűz- és jégkár-, sőt a baleset elleni, biz­
tosítás leginkább, oly mérvben el van ná­
lunk hanyagolva, hogy ez szinte megdob 
bentő.

Mi már nem egyszer emeltük fel sza­
vunkat, hogy menjen maga a város elöl 
jó példával s alkosson olyat, mit bizonnyal 
az ország több városa sőt megyéje is kö­
vetni fogna. Sürgettük, hogv állítsa fel a 
város a helyi kötelező biztosítást s azt e 
képen itt helyben általános áldásává téve, 
annak bizonyos hasznát fordítsa a város 
szépítésére, a tűzoltóság jobb és jobb fel­
szerelésére, a tűzbiztonságot növelő, a tűz 
veszélyt kisebbítő kútak ásatására, a tűz­
veszélyt szintén mérséklő fásításra stb.

Többször előhoztuk ezt már de bizony 
azzal nem dicsekedhetünk, hogv azok az 
illetékes egyének, a kik a város ügyeiben 
határozni hivatvák, a kik az ügyeket vezetik, 
vagy a kiknek az ilyen dolgokat végre kel­
lene hajtaniok, valami melegen fogadták 
volna de sőt azt sem állíthatjuk bizonyosan, 
hogy tudomást vettek volna róla.

Minek is? Városi hivatalban, de még 
inkább a tiszteletbeli állomásokban, mint 
pl. a városi bizottsági tagság, egv garas ára 
kényelem feléi ezer korona ára dologgal, 
vagy gonddal.

Aztán a súlyos felelősség! Valvon Ür- 
gési János bátyánk elmerné e ezért a széles 
vállaira nehezedő felelősséget vállalmi? S

Általában azt mondják, hogy a város köze­
pén egy mocsaras rét terült el s a viz 
ellen töltések védték a házakat.

Vidékünk régebben is mocsaras terület 
volt. A hepehupás mélyedéseket, a mocsa­
rak állat- meg növény világát eltemette 
az alföldi szelek szeszélye futó homokkal, 
majd a nem szabályozott, rakoncátlan folyók 
áradásai részben kavicsosai meg iszappal 
takarták be és itt a föld felszínén síkság 
képződ ött. így aztán altalajunk igen nagy 
mélységre homok-, iszap meg kavicsrétegek 
sorozatából áll, keverve édesvízi csigákkal, 
kagylókkal, mocsaras helyeken élő bogarak 
meg növények maradványaival.

Hogy vidékünk nagv mélységre 
i d ő k ö z ö n k i n t elöntött mocsaras 
árterület volt, arról a turfa rétegen, meg 
csigákon és kagylókon kiviil tanúskodik a 
sok iszap és kavicsréteg is. Az újabb fúrásból 
179 31 m-ről trachyt kavicsot is láttam, 
melyet az áradás valószínűleg a Mátrából 
hozott hozzánk.

Legújabban pedig a most folyó, sétatéri 
fúrásnál 211*62 m.. 212*40 m., 214*03 m. és 
214*26 m. mélységből durva quarckavicscsal 
lignit darabok kerültek ki. melyeken a fa­
szövet tisztán tel ismerhető. Több darab egv 
keménv. homokos kéreggel va\ bevonva s 
ennek ragasztó anyagát pvrit képezi. Egye­
seken. a kavics szerűen elkoptatott, lekere 
kitelt darabokon jól láthatjuk a hosszú 
útazás, a bengergetés befolyását.

A 290*05 ni.-tői kezdve felkerülő Unió 
cserepek és Viviparák már a levantei eme­
letre vallanak és igy az ártéri iilledékek 
által képezett rétegeken, a dilúviumon át­
haladt a fúró. A levantei korban az Alföld 
egész medencéjét egv édesvizfí beltó képezte, 
s az ebben lerakódott rétegek azért fontosak, 
mert belőlük fakad az artézi kútak vize.

l)r. Hollót Látzló. 
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valyon van-e fogalma arról, hogy az elmu 
1 a s z t o 11 dolgokért ép úgy. ép oly súlyosan 
felelős az. a ki a tevésre hivatott, mint az. 
elkö vetettekért. A különbség csak az. 
hogy a mit tesz, azért a felelősség csak 
akkor lép előtérbe, ha rosszul vagy rossz 
akarattal teszi, míg a m u 1 a s z t á s minden 
esetben mulasztás marad.

Nem is vagyunk oly vérmes reményben, 
hogy az. ily nagyobb szabású valami, még 
ennek a nemzedéknek életében létre jöhessen. 
Nem Áltatjuk magunkat azzal hogy mi 
valami igen nagyot tudnánk, mernénk, bir 
uánk s akarnánk alkotni. Hiszeu egymás 
után láttuk eltemettetni — szép csendes 
misével — a szólótelepek kincseket Ígérő 
tervét: a telepítésnek ez egész varos képét 
megváltoztató, jövőjét befolyásoló eszméjét: 
mig a városi takarékpénztár terve csak a 
rémek szájában — éjfélkor — mer meg­
jelenni, akkor is lábújhegyen, mezítláb, hogy 
egy két lágvabb szívű részvényesnek okozzon 
rossz éjszakát !

Ezek pedig mind nagy jövedelmet biz­
tosítanának a közkasszának s a domesztíka 
Ü9ok aggodalmát hosszú időre eloszlathatnák.

No de ha nem tesszük mi. tesznek mások 
s igyekeznek valamit idejében tenni.

Így alakult meg a Hazai általános bit- 
toritó részvénytársaság, a mely tűz, jégkár 
és testi balesetek elleni biztosítást tűzte 
céljául s főképen azt, hogy hazafias, nemzeti 
szempontból a túl magas dijak mérséklésére 
a koncurrentia útján egészségesen hatni 
igyekezzék.

Az alapítók általában derék, jeles ismert 
egyének, a kiknek sikerült az új. most alakí­
tandó részvénytársaság elnökévé Kossuth 
Ferencet megnyerni, a ki tagadhatatlanul 
népszerű ember s a ki jobban is teszi, ha a 
meddő s céltalan politizálás helyett közgaz­
dasági téren igvenszik honfiúi kötelességét 
teljesíteni, a hol, ha jót, jól akar, bizonnyal 
egv szivei s lélekkel fogjuk támogatni.

Az új társulat megalakulása ámbár 
egészen biztos, mégis a magyarnép rész­
vételétől függ, hogy a mindössze 10,000 db 
részvényt aláírják e?

Mi nem kételkedünk benne.

Elnöki jelentés a .Rongyos Egsesülef 
1s94 j. ed működéséről.

A kecskeméti .Rongyos Egyesületinek 
az 1894. ápril 1 tői. 1895. ápril 1-ig terjedő 
évben történt működéséről, elnöki jelenté­
sünket a következőkben van szerencsénk 
előterjeszteni:

1. Egyesületünk a lefolyt évvel befe­
jezte működésének 10-ik évét Ez az év 
tehát jubiláris esztendő volt és az egyesület 
avval ünnepelte meg 10 éves jubileumát, 
hogy 1894. július 29 én a városi műkertbeu 
nagyobb szabású népünnepélyt rendezett. Ez 
iránt a népünnepély iránt Kecskemét város 
minden rendű közönsége és majdnem vala­
mennyi egyesülete körében olyan élénk és 
meleg érdeklődés nyilvánult, s a támogatás 
és a résztvevők száma is oly nagy volt, hogy 
felülmúlta az egyesület várakozását. Ugyan 
is — a befolyt belépti dijakból illetve — a

Egy cirkuszi est
A kecskeméti toronyóráknak megvan 

az a jó tulajdonsága, hogy — ha nincs is 
rajtok mutató, a mely állandóan jelezné az 
időt — mégis meghozzák azt az áldozatot, 
hogy ütnek néha egvet egvet s igy ezzel 
figyelmeztetik a szegény, zsebórában szuköl- 
ködőt a mostani napok legérdekesebb, leg­
fontosabb mozzanataira: a cirkuszi előadá­
sokra s ezeknek kezdetére . . .

„Ax óra nyolcat üt
S mrg ür van mindenütt . . . *

Igen, mert 9közkivánságra* most már 
későbben veszik kezdetűket a mindenkit 
gyönyörködtető mutatványok.

— A cirkusz még tehát üres. Nem zeng, 
de — kong. Csak lassan lassan telik meg a 
helység: s már 9 óra felé jár az idő, midőn 
a tiszt uraknak a porondon való átugrálása 
jelzi, hogy a rengeteg sok lábacskatói nem 
igen lehet .tisztán*, a rendes úton elérni 
az embernek helyét. Erre a rendes helyre 
természetesen valamely figyelmes és bájos 
jegvszedőnó vezet, a kitől, ha olv meg­
jegyzést tesz* sz. melyben a kétértelműség 
szórja hazártul pikáns illatát egy mosoly 
a jutalmad . . .

De hallga! Jön Corradini. az igazgató! 
.Ah! milyen kedves, milyen aranyos, milyen 
szép és érdekes ember ő . . . csak fele­
sége ne volna! ... * E szavakat egy hátam 
mögött ülő vén kisasszony ajkain 1 loptam 
itisztessséges távolból) a kit azonban nem 
szemléltem meg közelebbről, mert az ily meg 
jegyzések gazdáit — sajna! — röpke képze­
letem nagyon könnyen me^ tudja teremteni. 
— Az igazgató megjelenése zúgó taps­
vihart idéz elő s boldog te .halandó nő*, a 
ki felé ilyenkor hajlong! Valóban nagvoj 
csinos, délceg ember! Minden mozdulata el­
árulja a kitűnő lovast; minden szava, osto­
rának minden csattanása elárulja a páratlan. 

népünnepélyt látogatók száma a 4000-et 
meghaladta. Az összes levétel 1776 forint, 
a tiszta bevétel pedig 1189 frt 96 kr volt.

A népünnepély rendezése körül kiváló 
érdemeket szereztek Katona Dezső és Tóth 
Lajos urak, kik — időt és fáradságot nem 
kiméivé — valódi önfeláldozó buzgósággal 
j ttek mentek, agitáltak és dolgoztak hete­
ken át az ügy sikere érdekében. Ez a lelkes 
buzgalom és a fényes eredmény helyet biz 
tusit nevüknek a .Rongyos Egyesület- tör­
ténetében! A választmány avval igyekezett 
háláját leróni irántuk, hogy jegyzőkönyvi 
K<».-z<»netet szavazott nekik, Katona Dezső 
úrnak pedig, mint a rendezőség elnökének, 
azon kívül kiildöttségileg diszokmányt is 
nyújtott át. Azt gondoljuk, hogy az egész 
egyesületnek és ezen t. közgyűlésnek aka­
ratát fejezzük ki. midőn Katona Dezső és 
Tóth Lajos uraknak, továbbá mindazon tisz­
telt hölgyeknek és uraknak, kik az említett 
népünnepély ügyében fáradoztak, vagy azt 
anyagi támogatásban részesítették, úgy 
szintén mindazon egyesületeknek, melyek az 
ünnepély sikerét részvételükkel előmozdi 
tották. végre Kecskemét város minden remin 
közönségének ez alkalommal is őszinte és 
meleg köszönetét mondunk.

Ugyanezen alkalommal alulírott Pásthy 
Károly elnök megírta az egyesület 10 évi 
történetét, vázolván benne az egyesület 
keletkezését, működését, boldogult Szakács 
Istvánnak, az egylet alapítójának és kez­
dettől fogva haláláig egyik elnökének, vala 
mint Kun Anna úrnőnek, egyletünk állandó 
női elnökének érdemeit. Ez a történet a 
helybeli lapokban látott napvilágot.

II. Tekintettel a népünnepély fényes 
anyagi sikerére, továbbá arra, hogy váro­
sunkban egyéb jótékony egyesületek is van­
nak, melyek szintén a nagy közönség áldozat­
készségére szorulnak s abból munkálják a 
maguk elé tűzött célt; tekintettel még arra 
is. hogy nem méltányos, sőt nem is illendő 
a közönség áldozatkészségét minduntalan, 
kivált szükség nélkül igénybe venni, legfőkép 
az olyan egyesületnek, mint a mienk, mely­
nek a tőkegyűjtés nem ezélja: a .Rongyos 
Egyesület* a lefolyt évben az említett nép­
ünnepélyen kívül egyéb ünnepélyt, előadást 
vagy társas vacsorát nem is rendezett.

Mindamellett Kecskemét város t. közön­
sége a lefolyt évben önmagától is szépen 
támogatta az egyesületünket. Ugyanis:

a) Egyeseknek közvetlenül az egyesü­
leti pénztárnokhoz juttatott adományaiból 
39 frt 23 kr folyt be.

b) A kecskeméti .Központi Takarék­
pénztár* igazgatósága 20 frtot adományozott 
az egylet céljaira.

c) Az ovoda és tankötelesek összeírá­
sakor. az összeírással megbízott tanító urak 
— az elnökség föl kérése folytán gyűjtést 
rendeztek a lakosság között, egyesületünk 
céljaira. Gyűjtöttek pedig: Virágh László 
úr az 1. tizedben 10 frt 10 krt; Bérei Jó­
zsef úr a II. tizedben 12 frt 9 krt; Dia 
novszky Lajos úr a 111. tizedben 23 frt lo 
krt: Dékány Károly és Kiss József urak a 
IV. tizedben 5 frt 90 krt: Tóth Geró úr a 
VI. tizedben 5 irt 5 krt: Mvndel Gáspár úr 
az V. tizedben 7 frt 79 krt; Göuiöry Mihály 

a szenvedélyes idomitót. Lovai, mintha csak 
értenék őt: gyakran egyetlen tekintetére 
más tanéba, más mutatványba kezdenek.

Fiatal leánya: a bájos Hellén az — 
apja láuva. Bátorságának, ügyességének le­
iratára gyöngének érzem toliamat. Legyen 
elég megemlítenem, hogy az ő produetumaít 
is kihívó tapsban részesíti a .szép* iránt 
érzékkel biró publikum.

Ezeken kívül Mister Charles Tichynek, 
a kaucsuk embernek, s a két testvérnek: 
Anittának és Leontinának tornászati mutat­
ványai szokták a közönséget elragadni. Az 
idősebbre egyik barátom azt jegyezte meg, 
hogy nem volna jó feleségnek! Ezzel erejét 
akarom jellemezni; ügyes kis nővérét oly 
könnyedén kapja el. mikor ez a magasból 
reáugrík, oly könnyen húzogatja fel. mintha 
erőtornász lenne.

A műsor többi számai is mind vonzók, 
érdekesek, azonban legnagyobb, mondhatnám 
a borzalommal párosult bámulatot Blondin. 
a kötéltáncos ló kelti. Minden szem rajta 
függ mutatványainak végzésekor, mindenki 
visszatartott lélegzettel lesi mozdulatait. 
Az igazgató biztatásaira átmegy az acélrúdon 
- az ember mintegy megkönnyebbülten sóhajt 
fel sikere után . . .

— Térszűke miatt a többi mutatványok 
egyenkénti fölsorolását el kell hagynom; 
különben is csak általános dicsérettel illet­
hetnék majd mindenkit!

C-ak azt jegyzem meg, hogy .Terry et 
Comp*. a két bohóc lehetne néha tekintettel 
arra is. hogy nemcsak a karzat nézi játékait. 
A drasztikus részleteket tegyék el vasár­
napra. mert az előbbkelő elem gyakran kény­
telen pirulni a túlhajtott frivolitás miatt.

Még egyet: a bal lett szép: a bájos 
Sebenke ég Bernit nővérek tűnnek ki legin­
kább könnyed táncbeli ügyességükkel . . .

Bohémé. 

úr a VIII. tizedben 3 frt 65 krt; Tajcsik 
Ferenc úr a IX. tizedben 1 frtot; Fekete 
Sáudor úr a X. tizedben 5 frt 7 krt. Ez a 
gyűjtés tehát 73 frt 75 krt hozott a pénztárba.

d) A gazda-ifjúság 1894. decz. 26 án 
bált rendezett egyesületünk javára, mely 
27 frt tiszta jövedelmet hozott. A szűcs 
iparos ifjúság hasonló célú báljából pedig 5 
frt és a Pusztaszeren rendezett műkedvelői 
előadásból > frt 35 kr folyt be.

e) Tek. Vámos Béla főkapitány úr intéz 
kedése folytán a Barikaldi féle cirkusz jó­
tékony célú előadásaiból 45 frt 60 kr jutott 
egyesületünknek.

Végül jelentékeny pénzösszeget kép 
visel az a munka is, melyet egyesületünk 
lelkes nőtagjai avval végeztek, hogy az 
iskolás leányoknak szánt ruhaneműeket saját 
kezűleg várták meg.

III. Mindezekkel szemben pedig a .Ron­
gyos Egyesület* az ő hivatás- és alap 
szabályszerű kötelességeit a következőképen 
teljesítette a lefolyt évben: 1. A jogakade 
miai polgárság zászlójának fölszentelése 
alkalmára a küldött zászlószegért 5 frtot 
adott. 2. A siketnémák kolozsvári intéze­
tének 7 frtot küldött. 3. 1894. december 8-án 
ruhasegélyben részesített 77 szegény iskolás 
fiút és 67 leányt, összesen tehát 144 szegény 
tanulót. Kiosztott pedig 52 db fiúkabátot, 
54 nadrágot, 61 leány kabátot, 62 szoknyát, 
46 kendőt. 51 kötőt és 125 pár csizmát. 
Mindezen ruhaneműekért az egyesület 539 
frt 96 krt fizetett ki készpénzben; hozzá 
számítva már most az ajándékozott kendők 
és kötők értékét, továbbá a leányok ruhái­
nak megvarrását. mit az egyesület nőtagjai 
végeztek: kitűnik, hogy a kiosztott ruha 
neműek értéke meghaladja a 600 frtot. De 
evvel azután meg is segítette az egyesület 
a népiskolai tanulók közül azoknak túlnyomó 
nagy részét, kik ilyen ruházatbeli segélyre 
valóban rászorulnak és azt meg is ér­
demlik.

IV. Legyen szabad ezek után fölem­
lítenünk, hogy egyesületünknek a lefolyt 
évben az összes bevétele, beleértve a múlt 
évi 607 frt 40 kr pénztármaradványt is, 
2194 frt 65 kr, összes kiadás pedig 683 frt 
50 kr volt és igy 1511 frt 15 kr a pénztár­
maradvány. vagyis ez azon összeg, melylyel 
az egyesület az új évet megkezdi.

Befejezzük jelentésünket azon kíván­
sággal. Isten áldása legyen a .Rongyos 
Egyesület* minden tagján és jóltevőjén!

Kecskemét, 1895. ápril 15.
Kún Anna és Pásthy Károly 

elnökök.

Az Alföld jövevényíái.
— Haiiusz István. —

(Folytatás.;

A szuharvirágnak (Cistinae) között em­
lítést érdemel az átán (Tamarix), mely fává 
csak kényszerítve fejük, ha untalan föl 
nyesik. Télifa nevet is visel, mert levelei 
fakadása előtt olv sűrűn sarjadnak fehéres 
virágai, hogy messziről egész hóval lépettnek 
képét nyújtja. Az Alpok patakjait követve 
alászállott magasabb honából a síkokra, 
honnan az ember áttelepítette a kertekbe 
is; Kecskeméten német ciprus a neve. Van 
kérgében cserző anyag, de némi illatossága 
miatt gyógyhatású hírben állott.

A hegyvidéki eredetű Atragene bokor 
rokonságához tartozik atulipántfa (Lirioden- 
dron tulipifera). e 10 — 15 m. magasságot 
elérő díszfa, melyet tulipántos nagy virágai, 
saját szerű metszetű hatalmas levelei feje­
delmi jelenséggé avatnak. Éjszakamerika az 
ősi hazája. Ritka vendég még az Alföldön, 
noha kibírja a telét.

Az ajakas (Labiata) vagy tátóka növény­
rend kevés fát számit családja körébe, de 
azért eljutott az Alföldre közölök a Bignonia 
catalpa, melyet Diószegi füvészkönvve bige 
becsnek nevez. Július első napjaiban feslő 
virágai messziről föltűnő hasonlatosságot 
mutatnak a vadgesztenye bokrétáihoz. A 
keményebb teleket nehezen állja ez az éjszak­
amerikai nagy levelű fa. mely ott Karolina 
államban enyhébb időjárás alatt honos.

Vadolajfa a neve az ezüstfának (Elae- 
agnus.) Erős illatát kevesen kedvelik, a 
mely egyébként észre sem vehető virág­
zását elárulja. Jellemzi a fáját, sajátszerű 
növésmódja; mihelyt ugyanis mereven álló 
sutnvói megerősödtek, elkezdik a görbülést 
és a legbizarrabb alakot hozzák létre, meg 
lehet világosság keresés végett. Szíriából 
került Európába mint díszfa, de idoiníttatní 
nem igen engedi magát. Magyar olajfának 
is nevezgetik, de gyümölcsének olaja nincs 
használatban. Hatalmasan fejlett kettős pél­
dány van Kecskeméten a kath. főgymna 
sium udvarán.

Boglárfának nevezik Kecskeméten az 
eperfa egyik közel rokonát, a Morus papy- 
rifera-t. melynek olykor Broussonetia is a 
neve. Broussonet francia természetvizsgáló 
nevéről. Papireperfa néven is megy. Az A1 
földre mint díszfa a fölkelő nap országából 
Japánból és a Nagyóceán szigetvilágáról 
érkezett, azért is oly kényes a hideg iránt, 
bogv csúffá teszi őt kevésbé védett helyen 
nagyon könnyen egy-cgy pogányabb tél. 

Nevezetes nála, hogy a levelei nem egv- 
formák, két egyenlő metszetűt nem találni 
közöttük. Nálunk e fának semmi hasznát az 
árny vetésen túl nem ismerik, de ebben any- 
nyira beválik, hogy háromnapos eső után is 
porzik alatta a föld. Ausztrália népeinek a 
hires tapa nevű szövőanyagot adta, a mely 
kopogtatás útján kerül a kérgéből. Virág­
zása és gviimölcsözése szinte észrevétlenül 
megy végbe, Pipázó fának is nevezik, mert 
kivált napos reggelenkint termékenyülése 
idején szemmel láthatólag úgy röpíti fölfelé 
sarga porát, mintha pöfékelne. (Vége köv.)

HÍREK.
— Lapunk szerkesztője jelen­

leg nyaralójában lakik, a vasúti 
indóházzal szemközt, a Collner- 
közön 75. szám alatt. Telefonja 
18. számú.

— Jótékonycélú bazár. A „Kecske 
méti Jótékony Nőegylet* f. évi junius hó 
2-ik és 3 dikán vagyis Pünkösd vasárnapján 
és hétfőjén, a casinó nyárihelyiségében, 
pénztára jávára bazárt rendez. Az egye­
sület választmányából alakult rendezőség 
mindent megtesz, hogy ünnepélyét minél von­
zóbbá tegye. A hűsítők, ételek, virágok és 
szivarok, mérsékelt árak mellett történendő 
elárúsitására Kecskemét Szépei kéretnek fel. 
Magyar jelmezt ölt majd a .Becsali csárda* 
csaplárnéja és sok szép lánya. Cigány gú­
nyába bújt hölgyek hívogatnak majdan sá 
torukba, hol kártyát vetnek és kis meg 
nagy Wekerléért jövendőt mondanak. Lessz 
magy. kir. kis tőzsde és kecskeméti rózsa 
eladás. A hideg ételeket az egyesület tag­
jai adják össze, s igy jóságuk előre bizto­
sítva van. Mindezekből az látszik, hogy a 
gazdasszonyok nem üres kézzel várják a 
szomjas és ennivaló közönséget. Ott le­
szünk !

— A városi színház építésére hirde­
tett ajánlati verseny záró határideje f. évi 
május hó 22. napján lejárt. Ez ideig 42 
ajánlat érkezett. A kőműves és kútmun- 
kákra beérkezett ajánlatok közül legkedve­
zőbb volt Pitta Lipót rimaszombati építő 
vállalkozóé, a ki 5% leengedéssel a jelzett 
munkákat teljesíteni hajlandó, mig Bagi és 
Mészáros 163?', Zathoreczki Ferenc 343? rá­
fizetést kértek. A tanács Pitta ajánlatát 
fogadta el. A többi munkák teljesítésével 
helybeli vállalkozók bízattak meg.

— A reáliskola jubileuma. Nagy pia 
kátok hirdetik már az utca sarkokon s a 
nagyobb üzletekben, hogy junius 3-án és 
4-én mily ünnepségekkel készül a főreál­
iskola 25 évi fennállását megülni. Több száz 
meghívó küldetett szét az összes középis­
kolákhoz, tanügyi hatóságokhoz, az idegen 
tanulók városaiba stb. A v o 11 tanulók, 
kik között számos jó állásban levő mérnök, 
államtisztviselő, orvos, vállalkozó van, min­
den felől érdeklődéssel tudakozódtak az 
ünnepélyről s valószínűleg többen itt lesznek 
közülök a jubileumon. A rendezőség ez úton 
is felhívja a volt növendékeket, kiknek hol­
létéről esetleg nem birt tudomással s meg­
hívót nem küldhetett, hogy megjelenésükkel 
szerencséltessék az ünnepélyt. Az iskolai 
emlékünnepre Nemesszeghy István zenetanár 
.Jubileumi indulót* szerzett s azt az ifjú­
sági zenekar be is fogja mutatni. A június 
4-iki tornaverseny a torna-játék okban 
új s a Budapesten lefolyt országos torna­
versenyeken kívül még nem látott érdekes 
számmal gazdagodott. Az alsóbb osztálybeli 
tanulók játékai tizenkét csoportban egyszerre 
fognak lefolyni: mig a felsőbb osztálybeliek 
határrúgó, hajító gömb, harpastum stb. nevű 
lapda-játékai együtt még sehol sem voltak 
láthatók. Érdekesek lesznek a magyar lapda- 
játékok is. Versenybirákul városunk előkelő, 
amateur, sport-férfiait kérik fel, miként 
tavaly. A tánc mulatságra szóló meg­
hívókat most küldik szét. A banketen, torna­
versenyen és a táncteremben jó cigánybanda 
húzza majd. Jegyek válthatók Fekete Mi­
hály, Metzger Béla és Steiner Mihály könyv­
kereskedésében s Rivészy J. cukrászdájában.

— Meghívó. A pest-p.-s.-kiskunmegyei 
hivatalos tanítótestület kecskeméti járási 
köre, f. évi júnins hó Lén, szombaton d. e. 
10 órakor az I. kér. közs. népiskola váró­
termében rendes gyűlést tart, melyre az 
összes tagok tisztelettel meghivatnak. A 
gyűlés tárgyai lesznek: 1. Mennyiben s mily 
körülmények között és miféle játékokat volna 
szükséges a népiskolában tanítani és kivá 
natos-e a tornaversenyeknek a népiskolákra 
való kiterjesztése?— Előadó: Geday Sándor 
kecskeméti községi tanító. 2. A méhészetről 
felolvas Biró Adáni kecskeméti községi ta 
nitó. 3. A Tóth József-féle alapítvány mi­
kénti gyarapítására vonatkozó határozat. 
4. A megyei közgyűlésen tárgyaltatni kívánt 
indítványok bejelentése. Kecskemét, 1895. 
május 20. Biró Adám járásköri elnök.

— A korcsolyázó egylet igazgató vá­
lasztmánya Koritsánszky János úrnak, ki 
1 drb kölcsönköt vényt 10 frt értékben, Papp 
Sándorné úrnőnek. Beretvás Pál, Csereklyei 
Károly és dr. Kecskeméti Sándor uraknak, 
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kik kötvényeik 50—50 kr esedékes kama­
tait az egyletnek visszaajándékozták, ez 
úton is kifejezi hálás köszönetét.

— Miniszteri elismerés. A inagv. kir. 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, a Kecs­
kemét városi úgynevezett w Rongyos Egye­
sület --nek, a mely szegény népiskolai tanulók 
felruházására, a lefolyt tizenegy év alatt 
7000 frt értéket meghaladó ruhaneműt ado­
mányozott, őszinte elismerését és köszönetét 
nyilvánította.

Kirándulás. A helyi állami főreál­
iskola ifjúsága és tanártestülete f. hó 22 én, 
múlt szerdán tartotta meg tavaszi kirán­
dulását a talfái erdőbe. Az ifjúság reggeli 
*/t 8 órakor dob- és trombitaszó mellet vo­
nult ki, az egész napot játékokkal és verse 
nyekkel töltötte. A kirándulásnak a lehető 
legszebb idő kedvezett.

— Búcsúzás. Preszler Miklós, 
törvényhatósági mérnök barátunk, kinek 
saját kérelmére Egerbe történt kinevezt.e- 
téséről már pár hét előtt megemlékeztünk, 
e napokban távozik városunkból új állomása 
elfoglalása végett. A körünkből távozó, köz­
szeretetben álló mérnök tiszteletére, mint 
halljuk, barátai és ismerősei jövő kedden a 
Bérét vás fogadóban búcsúvacsorát rendeznek.

Tornaverseny. Holnap, május 27-én 
kezdődnek Besztercebányán az orsz. 
kerületi tornaversenyek. E versenyeken a 
helybeli főreáliskola itjo3ága azért nem vesz 
részt, mert a helybeli, jövő hó 4 én a városi 
műkertben tartandó tornaverseny sikerét 
nem akarja kockáztatni, a két verseny ideje 
pedig csaknem összeesett.

— A Kecskemétvidéki Természet 
tudományi Társulatban, 1895. május 17-én 
Hanusz István a növények eleven szüléséről 
(vivi peria) szólt, mely általánosabban a 
forró övi Rhizophora természetű fáknál elő­
forduló tünemény és abban áll, hogy csírázik 
a magvok, mielőtt az anyanövénytől elvállt 
volna, de e tünet némely hazai növényeknél 
is előfordul, mint a pohánkánál, a tölgynél, 
a búzánál, — az azonban nem elevenszülési 
eset, ha a gabona kicsirázik a keresztekben. 
Szép eset volt azonban, melyet Hornyik 
József tanár cselédei leltek 1890. október 
7-én. midőn sütőtök szétdarabolásánál olyan 
tökmag került elő, a melynek gyökere és 
sziklevél hajtása 4—4 cm. hosszú volt. Elő­
jön az elevenszülés tünemény, a virágtalan 
növényeknél is. mint a májmohoknál. Ennek 
kapcsán Dr. Hollós László előmutatott egv 
haraszt (Darea diversi fólia) növényt, a 
melynek levelein szintén gyökerekkel ellátott 
növénykék képződtek képesek arra, hogy 
lehullva a földben magokat megszilárdít­
hassák. Meg kell különböztetni, folytatta 
Hanusz István az elevenszüléstől az átnö- 
vést (diaphvsis), mely a rózsánál olykor 
előkerül s a virágból új ág fejlődik. Ezután 
Kecskemét altalaja és turfája című dolgo­
zatából kivonatot terjeszt elő dr. Hollós 
László, a mely bővebben jön lapunkban.

Budapesti Hírlap. Az újságcaináláa egyik 
f feladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése. 
Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak 
a Becsből kapott legmagasabb engedélyivel vehetett 
tudomást a külföld eseményeiről, igy is csak hetek múlva. 
Ma huszonnégy <>ra sem múlhat el, hogy a közönséget 
ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ 
nevezetesebb eseményeiről. Távirat, telefon, éber le­
velező a világ mind a négy tájékáról s az ország minden 
népesebb pontjáról hírt adnak mindarról, a mi igényt 
tarthat a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink
• rengetegéből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és 
tetszetősen feldolgozni azt. a mi a közönségre nézve 
'zükséges, hasznos és érdekes: ebben a Budapesti 
Hírlap fennálláaa óta eddig utói nem ért példa 
adással járt elöl, mert szerkesztősegün'.et az a meg­
győződés vezeti munkájában, hogy a közönség semmit 
sem varliat el annyira újságjától, mint azt, hogy pon­
tosan, megbízhatóan és lel ki ismeretesen legyen tájékoz­
tatva. Ez. a közönség igazi anyagi és közművelődési 
t rdeke, ez a mai zsurnalisztikái fejlődési iránya. Ott 
pedig, nevezetesen azokban a rovatokban, a hol ma­
gának a Budapesti Hirlap-nak a véleménye, itelete. 
íranya, karaktere, egyszóval egyénisége nyilatkozik meg. 
tizennégy évi tüzpróba után már mindenki tudja, hogy 
mit várhat a Budapesti Hirlap-tól Az előfizetési föl­
tételek a következők : egy hónapra 1 frt 20 kr; negyed-
• vre 8 frt 50 kr, félévre 7 frt; egész évre 14 frt. 
Vidékről legcélszerűbb a postaut ilványon való előfizetés. 
< m Budapesti Hírlap kiadóhivatala Budapesten. 
Vili, kerület, Rökk Szilárd utca 4 aaám és 
Jőzsef-körut 5. szám.

— Tolvaj cseléd. Harangozó Erzsébet 
Kovács Jánosné kunszentmártoni születésű 
24 éves napszámo9nő párhete, hogy Szélcsi 
Géza ballószegi erdőőr szolgálatában van. 
ez idő alatt oly jól viselte magát, hogy 
Szélcsi és neje teljesen megbíztak benne, 
igy történt, azután az, hogy Szélcsiék a vá­
rosba jövetelük alkalmával a lakás kulcsait 
Harangozó Erzsébetre bízták, ki a belé he­
lyezett bizalmat ki is aknázta azonnal és 
pedig akép, hogy gazdájának 8 frt kész 
pénzét, egy aranykeresztjét és vagy 20 
frt értékű fehérruhaneműit összeszedte s 
azokkal el akart szeleink Útközben elfoga­
tott. a rendőrség elé állíttatván, tettét be­
ismerte. Az ellopott tárgyak a kereszt és 
egy kendő kivételével megtaláltattak s azok 
a tulajdonosnak, tettes pedig az ügyészség­
nek adatott át.

— Tolvaj vendég. Kiss Nagy István 
állítólag orgoványi lakos gyakorlatról sza­
badult hadköteles e hó 18-án este szállást 
kért Nemes Pál ballószegi lakostól, s azt 
kapott is. A gazdának e szívességét azzal 
hálálta meg, miszerint a cselédnek egv tájt 

pipáját és mellényét másnap, midőn tovább 
ment, elemelte. A hatóság keresi az enyves 
kezű vendéget.

— Lószőrtolvaj. Gál Sándor hentes­
iparos sertést vásárlandó, e hó 17-én reggel a 
hizlalótelepre ment s mig ott egv szállás­
ban bent járt, az idő alatt a szállás előtt 
hagyott, kocsija elé fogott lovának fark­
szőrét ismeretlen tettes ievágta és ellopta. 
A lopással gyanúsított egyént a rendőrség 
nyomban elcsípte, de az. bár szemtanuk 
vannak, kik a lopás idején a tetthelyen 
látták, tagad, mivel nála a lopott tárgyat 
megtalálni nem sikerült.

— Az ártézikút fúrásával tegnap 
délutáni 2 óráig 286 méter mélységre 
haladtak. A munka most szünetel, mert a 
kisebb átmérőjű csövek még meg nem érkeztek.

— Használjuk fel az alkalmat, mert 
Hochmann Béla divatárú bazáréban 
hatóságilag engedélyezett végeladás mellett 
a legújabb divat- és hasznos cikkek, u. m.: 
nyakkendők, ingek, gallérok, kézelők; férfi- 
és női keztyiik, harisnyák, botok, illatszerek, 
vállfűzők, ruhadiszek, bőröndök, a híres 
indiai kötőpamut, napernyők és esőernyők 
stb. stb. 25°/,, a gyári áron alul adatnak el.

ÜZLET.
Piaci árjegyzők.
1895. május 24-én.

Tiszta háza métermázsánként 6.60 krlól 6 80 krig
Kétszer .
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri kecském* 

„ bánáti 
„ csöves 

Köles 
Krum pl.
Széna
Szalma
Szalonna kilója

. 6.10
5.80 5 90
6 BO ~
♦».9O . 7.10
7.30 , 7.40
7.20 . 7.25

— —
8.50 „ 9.—
3— . 3 50
3.60 „ 3.80
110 .. 1.30

- 48 .. - 52

menetrend.
május 1-től.

Vasúti
Érvényes 1895
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regire! reggel reggel d u. d u. este éjjel

Budapest — — 8 30 2 30 4.’5 7 »5 10^5

Czegled 4 6.’° 10 4- 3.5« 6.3« 10o7 ll.£
Nagy-Kőrös 4.J, 7.35 ll.o* 4.09 6^ 10.6 1 '2.°*
Kecskemét 5. 8.*4 11.37 4 7-2; 11.’ 1 *2. *1
Félegyháza . — 12.’* 4.5« 8.öá 11.57 12
Szeged . . 7.3® — 1.47 1.3> 1 5Q

K . . . -nak. Szives üdvözletem. Köszönöm a 
mi jóban részesített Legközelebb én ktdveskedem 
hasonló jóval.

Utazónak Erre már nem tudok felelni l’ta?ága­
imban magam is sok helyen megfordulok Budapesten, 
de bizony a bor rosszasága sok helyen sör ivásra kény­
szeríti a vendégeket; ha azonban jó bort akar inni, 
térjen be a Káról) korút 18. sz. a. levő Bodegába, hol 
Szikszay bácsi meri a jó hegylevet.
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Budapest

5 35 £

w

9i
t

Po
st

a 
vo

na
t

X *

éjjel reggel d. • d. a. •■te
Szeged 12.53 4 55 10.o« 1 5.*°
Felegybá/a . . 2.34 6.53 11.00 3.3° 7.»6
Kér-kémét 32 7 «« II 33 4 8.«
Nagy-K< röa . 3.4» 7.34 11.49 4 5« 8-^5
Czegled .... 1 _ 7 5« 12 1 8.5’
Budapest. . . 6 3° ÍO.’O I ■ 7.40 —

Felelős szerkesztő: FÖRDÖS DEZSŐ.

NY1LTTER.
Foulard-selyeinet í'^l'35 
japáni, chinai stb. a legújabb mintázattal él színek 
hm, u ni fekete, fehér es színes Henneberg 
selyemét 35 krtóí 14 frt 65 kr. inétvrkint sima, 
csikós, kockázott, mintázottakat damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőségben és 2000 szín 
es mintázattal stb pózt ab ér éz vámmentesen a ház- 
hoz zzállitva r» mintákat küld posta fordultával: 
Ih'ltneberil fd. (ez. ez kir. udvar izzátlitoj 
zelllfHifíljára Zürichbe’". Svájcba cim- 
zett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztand ó Magyar nyelven irt megrende­
lések pontosan elintéxtetnek 2

Sí: Hirdetmény.
A «/• Rtói fürdő szomszédságában, 

h széktói park szélében levő Kiss 
Pál-féle nyári vendéglő helyiség 
ételek és italok kiszolgáltatása 
Céljából, H f. évi június 1-ső napjától 
számihmdó 3 évre bérbe fog adatni, 
s e végre folyó évi május hó 29-ik 
napján reggel 9 órakor a gazda* 
sági osztályban nyilvános árve­
rés fog tartatni, méh re bérleni 
akarók t> forint beteendö bánatpénzzel 
ellátva, ezennel inegliivatnak.

Kecskemét. 1895. május 24 
i-i Gazdasági osztály.

ÍX Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel

i \.m ik 'Ai >.i. •.'» - in i \>cl; lő

Kecskeméti Lajos ügyved állal képviselt Abeles M. 
Ödön cég felperes részére, II /aíffos* lajos-
mizaei iak«*s alperes ellen 694 trt 24 kr. követebs es 
jár erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás föl)tan 
lefoglalt és 310 írtra becsült ingóságra, az árveres 
(•'rendeltetvén, annak alperes >akasán leendő megtar­
tására határidőn! 1895 evi zzztzjzzn hú .IZ-ÍA’ 
tenyjúemk délután 3 , óraja tűzetik, a mikor a 
biroilag lefoglalt sárga dísze* k<>csi a hozza tartozó 
ruganyos ölessel együtt a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség eseten becsáron alul is eladatni 
fognak

Felhivatnak mindazok. kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielégitteu shez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna, es ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig aldirt 
kiküldöttnek vagy irasban beadni, avagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését követő l aptól számittatik.

Kelt Kecskeméten. 1895 evi május hó 19-ik 
napján.

Lukács László,
1—1 kir. bir. végrehajtó.

Fürdő megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni. hogy a széktónál levő

regi fürdöhazat 
megnyitottam, s azt a közönség teljes kényel- 
mények megfelelően berendeztem s az ott levő 

vendéglőt
Varga Imre iparegyesületi vendéglős ur 
nak átadtam, ki minden időben jó hideg 
ételek és jó italok kiszolgálásáról gondos­
kodni fog.

Kocsi a fürdőházhoz oda-vissza és a 
fürdőjegy együtt: 50 kr. — Omnibusz kocsi 
oda vissza 10 kr.

Kérjük a közönség becses figyelmét és 
szives pártfogását, s maradtam

kiváló tisztelettel

Schnit2er Márton.
1 --- I

ELVEMHEZ HÍVEN
szolidan és olcsón árusit.u i,

Minden óra regulázva! sikerült mvíiJcí itrbóra
3 évi jótállás. különlegességemet az egész vi­

lágon • hegeszteni Ajánlok : 
Eredeti genfi Goldin- 
Remontoir férfi órát leg­
finomabb szabályos művel, 

legújabb szerkezet, el­
leniért legjobb, felülmulhatlan 
minős* g, diszi -sen ciselirozott 
tok. k< ttős goldin köpeti) ben 
csak .... frt -1.110. 
Ugyanaz háromszoros goldin 

. . ti; «..*>».
Női Goldin-Remontoir 
órák, legfinomabb minőség, cso­
dálatosan ciselirozott tokban, 
háromszoros goldin köpennyel, 
• • trt 7. .

Valódi Coldin oralancok biztosítóval és elegáns 
breloqUM port, tattól vagy

. . irt .??«.
I n'» minőség .................................írt

Különös figyelembe a t. c vasúti. allami es 
hajózási hivatalnokoknak Az ismeretes v .lndi F 
KoMzkopf-téle Remontoir anker órak való .1 
nikkel tokban, elpusztulhatlan szerkéz* ttel, pontos 
járással : ÍO. .
aW mig a készlet tart. Elküldés utánvétellel.

1.1® MIM. fe. I.. Flcisdinurtl M
Kiviteli ház valódi svájci zsebórákra.

Illusztrált árjegyzékek ingyen. 6 — 1

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvény hatóságá­

nál üresedésbe jött 1000 frt évi fize­
téssel. 200 frt lakbérrel és 150 írt 
napidi’ átalány nyal javadalmazott tör­
vényhatósági mérnöki állás fűispáni 
kinevezés útján betöltendő lévén, fel­
hivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy eziránt kellően 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
1895 junius hó 15-ig napjáig 
annál bizonyosabban nyújtsák be, mert 
az elkésve érkező kérvények a kineve 
zésnél figyelembe vétetni nem fognak.

Kecskeméten, 1895. május 22
Lestár Péter

1-1 polgármester.

Elegáns Gick 
olajtengelyü, négy ülésre is hasz­
nálható, első rendű gyártmány, 

1511 írtért eladó.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Sörcsarnok megnyitás.
Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. 

közönséggel, hogy a református egyháznak 
a templom-közön lévő bazárépületében, 
a Bódogh Ferenc úr gyógy szertárának át- 
ellenében levő sarokhelyiségben igen szépen, 
tisztán és ízlésesen berendezett

körcsarnokot
nyitottam, melynek vezetésével Bábicky 
Pált bíztam meg. a kinek e téren való 
jártassága és szakavatottsága kezességet 
nvujt a felöl, hogy minden jogos és méltá­
nyos igény ki lesz elégítve.

Kitűnő, mindig friss csapolású és 
jégbehütött sörök, nem különben ízletes 
magyaros ételek a nap minden szakában 
kaphatók lesznek.

Midőn a n. é. közönséget pontos és jó 
kiszolgálásról biztosítjuk, kérjük szives 
pártfogását tisztelettel

Gál Mór.

H.iszonhérbe kiad *.
Kecskeméti határban, új vasúti állo­

más közelében, Puszta-Köncsögön 
Bagi-féle 320 hold főid, mely áll 
110 h. vetés. 90 h. ugar. 90 h legelő, 
15 li erdő és 15. h. kaszálóból, min­
dent igen jól termő, barna homokföld, 
alkalmas szőlészetre és dohány terme­
lésre. — Ugyané földből 250 hold 
berendezéssel, esetleg 120 hold vetés­
sel jutányos árért, kis kamatú és hosszú 
időn áti részletfizetésre eladó.

Megtudható személyesen Er au esek 
József úrtól n.-csongrádi-útca Kecs­
keméten. levél által a tulajdonostól 
Kokár Ferenc Gyöngyös. i_i
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Árverési hirdet mén v.ik 8V5. •
A kcctkrtnt: Lr Törvény '/tk mint ’.rlrkk »ny vi 

hato«4g rvwn •• kuíhirr* hírlik, bog) h.c>k«m»t 
város köioLjHgt *« gr> i.*jut■ ■ <k AóiAo 
végrehajtást szenvedi' ellen sy frt 75 kr. t«»kt > járu­
léka. • 81 írt 76 kr tvke t j trükk u iránt tolyamal- 
bau levő vegrehajtaM ugy«t«n. ne*< ett végrehatási 
umveú > ek a kecskeméti 14.021. w tjk»b« :i toglalt A-f- 
30436 hraz s 30 137 hr*z. egyenként kikiáltási árul 
aaolgáió 292 írtra becsűit . gél birtoka ta-t <k ».v» 
együtt kü ... k .,a )*'.• ■ v. hw0M»Hw» ha
&~ih —apján d t ‘3 orakvi. ma • -)-'<<! hai.tr 
időben, e kir. torvtiek telekkönyvi helyiségében meg­
tartandó nyilváuoa árveresen az egyidejűleg inegallapi- 
tóit a a hivatalos órak alatt e tkvi hatósági ál. vi a- 
mint Kecskémet varos p<« garmester; hivatalban meg 
tekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alól is 
eladatni fog

Venni azándékorok tart znak a kikiáltási árul 
aiolgálo becaar 10’,-at kéazpcnxben, vagy ov ih kkepe* 
értékpapírban a kiküldőit kéz ihez banatp<-nru< előre 
letenni

Kelt Kecskeméten . a kir. tör váz de mint tkvi ha 
t Ságnál 1895. évi m.ijus h<» 13 au

Bogosa Endre
1—J kir törvszeki biro

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. Törvénynek m ■ t telekkönyvi 

I
országos földbitelint tele, s az elrendelt csatlakozás 
íoh tan I>r Suuka Mihály ttgyvéd végn
PÍHÍcr hlrtm lévai
Juhíinnu Lrtai JoihilHf
szenvedő ellen 31'0 fit toké s jarulekaibó hjait

25 frt tőke ■ járulekai iram folyamatban levő vegre 
hajtasi ügyében az Izsáki 2050 sz. tjkvben A1 1—5 
sorsi, a. foglalt s Pintér kivan névén állott, jelenleg 
Lévai Julianna Lévai Józsefne tuajdouat kepe/ . •? 
kikiáltási árul szolgáló 6200 írtra becsült n« inesi bir­
tok tartozékaival együtt az /A95. rrí wp- 
frmftrr Ao J-fA ntipjaii
mint egyetlen határidőben e kir t vizek tkvi helyid »» I ti 
tartandó nyilvános árverésén, az egyidejűig megálla­
pított s a hivatalos órák alatt e tkvi hm< -agna . vala­
mint hsak községházánál megtekinthető fekete ek mel­
lett. a kikiáltási áron aló] is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ami 
szolgain becsar 10*, át készpénzben . vagy óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez banatpenzü 
előre letenni

Kelt Kecskeméten, a kir t<»rvsz«k mint tlkvi hato­
sa.nal 189>. évi május 15-én.

Bogoss Eudre,
1 — 1 kir lórvszeki bíró

T j | 'l j Fémfogojú elegáns séta-

Zenélő sétáin >t.—
lodiákat játszhatja.

Újdonság ! Szobában és kirándulásoknál igen szép. Ára csak 2 frt, 
utánvétellel vagy előleges megküldéssel. Levéljegyek fizetésül elfogadtatnak. 

0-9 Kirberg 0., Düsseldorf a. Rhein.

Tokaj város címere
■' *2*__________________________________

<«•. Hirdetmény.
Ó-Kecskén a takarékpénztár 

boltja raktári helyiséggel f. é. 
julius hó 1-től kezdve bérbe kií 
adandó.

Jó bizonyítványokkal bíró fiatal, 
lehetőleg nős kereskedővel, az intézet 
hajlandó volna olyan ügyességre is lépni 
hogy a beállítást az intézet maga tel­
jesítené, a mi iránt bővebb értesítést 
az igazgatóság fog nyújtani.

O-Kécske. 1895. május 22.
i—i Az igazgatóság.

20-10 Az embernek nincs az

EGÉSZSÉG-
énéi drágább kincse, miért is az. a ki új vagy 
idillt //J/OHHU'-. tüíló 'agy »>«<*//-

baj, valamint minden 5"
W belső bajban, “W 
és pedig: sárgaság, székrekedés, hányinger, 
szédülés, ájulás felböfögés, aranyér, epe- 
tolulás, máj- és altesti bántalmak, vér­
tolulás a fej- vagy szívhez, köhögés, nehéz 
lélegzés, rekedtség, éjjeli izzadás. vér­
köpés. nyilalás. álmatlanság, szívdobogás, 
kösz vény vagy csú/ban szenved, biztos 

sikert ér el az

= Egészségi Regulator áltál. ~ 
Ára használati utasítással 2 kor. (1 fit 
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 filh rrel 

(20 kr.) több.
Szétküldés a vidékre csakis a

„Hattyúhoz44 c. gyógyszertárból,

VALÓDI

TOKAJI COGNAC
BUDAPEST, VI., Szabolcs-íitea 32. szám

Peronospora ellen 
a legjobb niinősvgü anyagból évek óta 

kipróbált, szakszerüieg előállilott 

permetező szerek 
használati utasítással ellátva légin 

t 4 n y o s a bba n k a p b utók

Tokaj város címerével a legfinomabb cognac.
A magas magyar kir. kereskedelmi minisztérium ellenőrzése 1 oly tán 

á 11 a m k e d v e z i n é n y n y e 1 kitüntetve.
3^^ Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól
3V Ügyeljünk fenti védjegyre és a teljes cégre .Első Tokaji Cognacgvár" 

csak Tokajban. 92 10-3

‘ ‘ ‘ WKapható minden nagyobb fűszer- és csemege-kereskedésben, gyógyszer- 
tárakban, valamint jobb vendéglő és kávéházakban.

j■, i - - - «» - - «» - » - »■ »j- ,«» . _-■ « i1Tf»i

Egy szőlő
épülettel eladó.

A vasúti indóliázlioz közel, 
közvetetten a„Teralak“ mel­
lett fekszik. Értekezhetni a 
tulajdonosnővel, Páva-útra 

134. szám. »-«

Katona Zsigmond
a-i gyógyszertárában.

Biztos permetező-szer
(kékkő oldat)

üvegben, vagy más edényben, tel 
je8en készen kopható:

Nyirády László kereskedőn i.
Ugyanott VERMOREL t. k- 

„Eclair“ permetezők 
is vannak. 5-2

Nemes rákok,
élők, nap nkónt friss fogás, vgy 
posta kosárral franko, utánvétellel 

küldve.

A .Kecskeméti Központi Takarék­
pénztár" tulajdonához tartozó 3-ik tized, 
budai-nagy-útca 165 sz a hazban 
(Deák fele ház) a regi sétatérré nezö
4 szoba, konyha, kamra és éléskamrából 
álló, most Vallv kapitány űr által bérelt
■ ■ > f é augusztus hó l-iö
■ napjara: — továbbá a
m. kir. adóhivatal által bérelt különálló

helyiség
bérbe adandó

f e november hó 1-sö
haszon

A helyiségek a hérl»> kívánságához ké­
pest fognak átalakíttatni.

Bővebb értesítést ad a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében

j_2 az igazgat.is g.

nyeremény

HIRDETMÉNY
Ő császári és apostoli kirAhi felségének t. évi január hö 17 én Budapesten kelt legfelsőbb elhat i- 

ro/a-a fo ytán ezennel mrgindittatik a

XVIII. magyar kir. államsorsjáték.
m« ynek t *z«a jövedelméből a p» sti >zcgénygycrmek-kórbáz-egy|pt, a budai nőegylet, vagyontalan állami 
tisztviselők özvegyei es árvái n '/<!<• gyűjtendő alap, a Menüi akademika. a háromszékmegyei árva 
fid é« sz«r h ibáz. a * ketn« mák kolozsvári országos intézeti*, az aradi siketnétna iskola, á fiumei 
Mária arvaház ••gyenkint egy tized res/bt ea a Ranolder fele tan- és nevelőintézet, a n.igymihályi 
kozkőrbaz, a fehér kereszt egylet es a budapesti ai goi kisasszonyok tanintézete egy huszad restben 
fognak részcaitte ni

E sorsjáték összes 32*2-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 
160 (MM) forintra rúgnak • - pedig

1 főnyeremény . . 60.000 frt.
I , .... 15.000 „
1 . ...................... 10,000 „

5,000 „ 
4,000 „ 
3,000 h

a- összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
Á I nzas v.sszavonhatlanul 1895. évi junius ho 26 an Hu lapesten történik 

kW Iffff ára 2 frttat a. r. t*o»» nirgállapitra.
Sor<» Liy< k kaphatok a lottó-iga-gatoságnal Budapesten (Pest, fovámhát, félemelet) a hová a 

megtriidelt ara postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, só- és adóhivatalnál a 
legtöbb postahivatalnál. •< bé si .Merkúr -nál és minden városban és nevezetesebb helységben telái- 
htott egyebb sorsjegy áru ló közegnél <_ g

esten • nuar hó 17 n Ff. kir, lottó" tga^galutag.

2 nyeri menj egyenkint . 2,000 frt
4 • w . 1,000 w

2<> • ÍHM> „
50 « w . 100 w

200 B w . 50 „
8000 w • . 10 „

Nvornntott Keiken éten Tóth Lászlónál 1HÖ5

40 db
60 ib

100 db

óriás nogy (solo) 
óriás
levesnek

B. Haller,

4.9u
3.70
2 90

frt 
írt 
frt.

5 jc
*

10—5

Stanislau 54. sz., Galicien

HIRDETÉS.
A III. tizedben egy kényelmes 

lakóház 
kedvező feltételek mellett 

kiadó esetleg eladó.
Hol? megmondja a kiadó­

hivatal. vagy a nyomda.

Ivó Kúra. 6 a J
M e I e. i láp és acél vas fürdőkkel

Buziási gyógyfürdő
Hidegvizgyógyintézettel. uszodával, másságé, napfürdök és meleg i 

tükörfürdőkkel.
Gyógy zene: a 61. cs és k. gy. ezred zenekara által |

HüaffvlárraL telirati^tallal, lenini lennin Játékkal,

Villamos világítás. |
Fürdő-idény Május hó 15-töl Szeptember végéig.

Ismertetések ing ven. A fürdöigazgatóság. I

bejegyzell védjegy.


